



ISO 9001

ROMÂNIA  
JUDEȚUL HARGHITA  
PRIMĂRIA MUNICIPIULUI TOPLIȚA  
Bd. N. BĂLCESCU NR. 14  
Tel/Fax: 0266341871 / 0266341772  
E-mail: secretariat@primariatoplita.ro  
www.primariatoplita.ro  
Nr. 11113/12.04.2021



ISO 14001



CĂTRE,

PAROHII

## TOPLIȚA

Având în vedere Planul general de măsuri pentru asigurarea climatului de ordine și siguranță publică premergător și pe timpul Sfintelor sărbători de Paști în anul 2021, recomandăm slujitorilor cultelor, tuturor persoanelor implicate în administrarea lăcașurilor de cult, cunoașterea și respectarea următoarelor:

Activitatea cultelor religioase, inclusiv a slujbelor și rugăciunilor colective, se desfășoară în interiorul și/sau în afara lăcașurilor de cult cu respectarea regulilor de protecție sanitară, stabilită prin ordin comun al ministrului sănătății și al ministrului afacerilor interne nr. 1103/95/2020, pentru aprobarea regulilor privind accesul în lăcașele de cult, distanța minimă de siguranță și măsuri sanitare specifice pentru desfășurarea activităților religioase.

### REGULI

**Privind accesul în lăcașele de cult, distanța minimă de siguranță și măsuri sanitare specifice pentru desfășurarea activităților religioase**

#### **I. Reguli privind accesul și desfășurarea activităților**

1. Accesul credincioșilor în lăcașul de cult și în locațiile unde se organizează slujbe și adunări religioase se face astfel încât să fie asigurată o suprafață de minimum 4 mp pentru fiecare persoană și o distanță de minimum 2 m între persoane.
2. La intrarea în lăcașul de cult sau în locațiile unde se organizează slujbe și adunări religioase persoanele sunt obligate să își dezinfecteze mâinile cu dezinfectant, pus la dispoziție de organizatorii evenimentului religios.
3. În interiorul lăcașului de cult și în locațiile unde se organizează slujbe și adunări religioase este obligatorie purtarea măștii, astfel încât să acopere gura și nasul.
4. Accesul credincioșilor care, după efectuarea triajului observațional, prezintă simptome de infecție respiratorie (tuse, strănut, rinoree, temperatură) nu este permis.
5. Se vor plasa, la loc vizibil, anunțuri scrise privind regulile de igienă și distanțare fizică în lăcașul de cult și în locațiile unde se organizează slujbe și adunări religioase.

6. La activitățile religioase din interiorul lăcașului de cult și din locațiile unde se organizează slujbe, acolo unde este posibil, se organizează circuite separate de intrare și ieșire, semnalizate explicit.

7. Slujbele oficiate de către personalul de cult, în aer liber (în curtea lăcașului de cult), se desfășoară cu menținerea distanței de 1,5 m între persoane.

8. Slujbele religioase desfășurate în curtea lăcașurilor de cult nu sunt considerate adunări publice.

## **II. Măsuri sanitare specific**

1. În cadrul ritualurilor religioase în care se vor folosi obiecte de cult cu care credincioșii intră în contact, acestea se dezinfectează după fiecare utilizare.

2. Se dezinfectează periodic, o dată la 4 ore, obiectele sau suprafețele frecvent atinse (de exemplu, mânerul ușilor, balustrade, scaune).

## **Măsuri de apărare împotriva incendiilor în Săptămâna Patimilor și de Înviere**

Bisericele prezintă o mare vulnerabilitate la incendiu datorită materialelor de construcție din care sunt realizate (în special cele din lemn), mobilierului specific, finisajelor interioare precum și vechimii amenajărilor. Adăugând acestor elemente prezența aglomerărilor de persoane prilejuită de Sfintele Sărbători de Paște se impune adoptarea unor măsuri specifice pentru protecția antiincendiu din partea tuturor factorilor responsabili.

Pericolul de incendiu este dat și de utilizarea, mai mult decât oricând în această perioadă, a focului deschis, respectiv luminări și candelă. Comitetul Local pentru Situații de Urgență al municipiului Toplița, recomandă ca locurile unde se aprind luminări să fie amenajate la distanțe de siguranță față de elemente combustibile, de preferință în tăvi metalice umplute cu nisip sau apă. Enoriașii sunt sfătuiți să nu folosească în Vinerea Mare și noaptea de Înviere pahare de plastic, hârtie sau cartoane ca elemente de protecție a flăcării la vânt și la picăturile de ceară.

Exploatarea unor instalații electrice cu defectiuni sau improvizații reprezintă un mare risc de incendiu motiv pentru care preoții trebuie să ia toate măsurile pentru identificarea și remedierea defectiunilor.

Toate căile de acces pentru evacuarea enoriașilor în caz de incendiu trebuie să fie libere.

Și asta pentru că în eventualitatea izbucnirii unui incendiu, chiar și de mică amploare, pot apărea probleme deosebite din cauza panicii care se creează în mulțime.

Din acest motiv trebuie stabilite persoane care să se ocupe de evacuarea credincioșilor iar ușile trebuie să stea deschise tot timpul.

În noaptea de Înviere vor fi scoase din biserici covoarele, mochetele, scaunele și băncile nefixate de pardoseală.

În locurile unde se mai utilizează încă sisteme și mijloace locale de încălzire, se va asigura întreruperea alimentării acestora înainte de începerea slujbelor religioase, supravegherea pe toată durata funcționării, precum și evacuarea jarului și cenușii, la părăsirea lăcașurilor de cult, în locuri special amenajate.

O atenție deosebită se va acorda și stingătoarelor, care trebuie să fie în bună stare de funcționare și suficiente numeric, în funcție de suprafața bisericii.

În noaptea de înviere preoții se vor asigura că autoturismele persoanelor care participă la slujbă nu vor bloca accesul autospecialelor de intervenție ale pompierilor la un eventual incendiu.

De asemenea, se impune asigurarea de mijloace de apărare împotriva incendiilor, rezerve de apă și posibilități efective de utilizare a acestora, cât și instruirea corespunzătoare a întregului personal pentru declanșarea cu maximă operativitate a activității de intervenție pentru stingerea unui eventual incendiu, cu forțe proprii,

La întoarcerea de la biserică acasă, credincioșii nu trebuie să lase nesupravegheate lumânările și candelile aprinse sau în apropierea unor obiecte și materiale combustibile, iar înainte de culcare le vor stinge.

Cu speranța că recomandările noastre vă vor fi de folos, Primăria Municipiului Toplița, vă urează ca Sfintele Sărbători Pascale să vă aducă multă sănătate, pace și lumină în suflet!

**PRESEDINTELE COMITETULUI LOCAL PENTRU SITUAȚII DE URGENȚĂ,**

**PRIMAR,**

**Ing. OLARIU DUMITRU**



Șef S.V.S.U.  
Nădășan Eugen